

# 108岁“鸡奶奶”盼六世同堂

## 经历过十次鸡年 长寿秘诀是心地好不记仇

“政府好啊，给钱，还经常来看我。”2月1日，在广东江门江海区外海街道办沙津横居委会东坡里的家中，躺在椅子上的林长好高兴地说。属鸡的林长好老人，今年已经108岁了，在2012年获评“江门市十大长寿之星”。因2016年的一次意外，她不能像过去那样生活自理，但精神状态仍然很好。如今最大的愿望就是盼望家里能够六世同堂。



林长好老人心地善良，不争强好胜，与邻居关系很好。

### 老人一个人居住了几十年

今年是中国传统的鸡年，林长好的女儿娟姨说，如今，她们家从林长好算起已是五世同堂，“我们有兄妹三人，大哥今年84岁，也是属鸡的。”她说，“我大哥的重孙今年也20多岁了，还没有结婚，再等两年，我们就可能六世同堂了。”

“我妈妈以前身子骨很好，几十年来都是一个人住，生活完全自理。自己洗衣服、买菜、做饭，只是去年不小心摔倒过一次，又有过小中风，现在不能像过去那样随便走了，要靠拐杖才行，平时也要请人帮她做饭。”娟姨说。

说起老寿星去年的一件事情，娟姨还有些哭笑不得。“去年3月份，她在自己家里走路时，不小心碰到门槛摔倒了，到医院住院治疗了一段时间，出院后到我家里

住。”娟姨说，“可是，她习惯了自己住的地方，有天晚上趁我们睡着了，自己偷偷从我家里溜走，要回她的家，找不到路。后来，还是警察发现她，把她送回家。”

### 老人的生活无忧无虑

“政府好啊！”林长好高兴地说，“给钱，还经常来看我。”

据了解，从2009年成为百岁寿星后，林长好每个月都可以领到政府发放的150元高龄补贴，现在已经涨到每个月300元。而每逢节日，当地政府也都会到老人家慰问她，给她送来慰问金、慰问品。

“政府给了我1000元。”当记者问她家中那块“江门市十大长寿之星”牌匾的来历，林长好说。这块牌匾是江门市老龄工作委员会2012年发给她的，如今已近5年

了，她还能清楚地记得这些细节。

工作人员告诉记者，老寿星去年不小心摔了一跤，腿骨折了，到江门一家医院住院几天，花了1万多元，“她觉得贵，就提前出院了。”因身体底子好，经治疗及家人照料后，她很快就康复了。

### 良好心态活出老寿星

林长好喜欢一个人住，“我什么都能做，不烦他们。”她说。2016年摔了一跤后，老寿星的身体状况大不如前，记者来到她家时，她还躺在椅子上，盖着厚毯子。

据悉，林长好出生于1909年2月，经历过清朝、民国时期，新中国成立至今。林长好老人说，她和丈夫本是江门蓬江区荷塘人，丈夫在她生下两男一女后去广州打工，之后在广州又娶了一个老婆。“他不要我们了，我一个人带着三个孩子。”她说。

因生活艰难，林长好携子女投奔外海妹妹家，一住就是几十年。“刚来那时没钱，住在一间又小又破的旧房子里。”林长好说，“我们是外来户，日子艰难。”她平时帮邻居做一些杂工，以此换来一些米粮，遇上实在没吃的时候，她就去捕蛇来吃。

“20世纪60年代，我妈曾经遇到坎坷。”娟姨说，“她曾经借给邻居米，邻居还的时候多给一些，有人说她是收高利贷。”但林长好并没有把以前的苦记在心上。“我那时候还小，她跟我们说，过去的就算了，该干啥还干啥。”娟姨说，“她能这么长寿，就是心地好，不记仇。”

熟悉老寿星的邻居和居委会工作人员告诉记者，林长好老人一生生活很清苦，但心地善良，不争强好胜，与邻居关系很好。“前两年身体好的时候，还经常串门帮我们穿穿装饰珠子，和朋友们打打牌。”邻居刘女士告诉记者。

据《广州日报》

## 社会万象

### 七旬老太“千里走单骑”

#### 远赴他省寻找好闺蜜

这个新年对于家住江苏南京，78岁高龄的王效华老人来说，注定是这辈子最难忘的一个春节。大年三十下午4时许，她瞒着家人，独自一人登上了开往陕西西安的火车。老人说，她要到西安寻找一位已分别60年的好姐妹韩孝英。据悉，王效华老人生于1939年，她要找的好姐妹是她儿时的邻居，两人从小就在安徽老家一个院子里一起长大，1953年两人分开后就再也没有见过。让人没想到的是，老人寻找的过程却出人意料地顺利，在西安胡家庙派出所，刚好碰到了社区民警张警官，刚好张警官就认识她要找的人。

已经77岁的韩孝英说，“我心里挺感动，我当时我就抱着她了，我心里想，我这一辈子就（父母）就我一个女儿，没有姐妹。80岁还有个姐姐来找我，我心里特别高兴。”见到好姐妹后，王效华老人心情舒畅，她还开玩笑地说，这次可以说是典型的“离家出走”，不过她还托付记者给南京的家人报个平安，过两天她就回南京了。 晚综

### 父母在急诊室里装患者

#### 只为陪护士女儿过除夕

中国的传统节日除夕夜是一个万家团圆，热闹喜庆的日子，但对于医务人员而言，这是一个既特殊又普通的日子。湖南省妇幼保健院急诊科“90后”护士袁茜茜，从参加工作以来，已连续两年在除夕夜坚守在自己的工作岗位上了。大年三十晚上，袁茜茜的父母为了陪伴女儿，特地从四川老家带着热腾腾的年夜饭赶到医院急诊科，看着女儿吃得很开心的样子，父母脸上也露出了欣慰的笑容。

当天本来准备回家的父母舍不得离开，商量之下便扮成“患者”坐在了急诊输液室，默默地看着女儿忙碌。随后，袁茜茜的未婚夫、公公婆婆也带着水饺、水果零食也赶来医院，准备陪伴她一起过年。就这样，一个幸福的大家庭在急诊科度过了一个美满的团圆夜。 据新华社

### 春节东莞成第一“空城”

#### 广东城市包揽全国前四



近日，360大数据中心基于9亿用户春运前夕至除夕的迁徙态势，发布了2017年春节“空城指数”。其中在“春节十大空城”排行中，广东有四个城市进入前五。

大数据显示，春节期间，全国空城率最高的十大城市分别是东莞、佛山、广州、深圳、长沙、上海、苏州、北京、武汉、郑州。其中东莞有将近七成（69.26%）的人返乡离开，当选春节期间最“空”的城市。而佛山、广州、深圳也有超过六成的人返乡过年。

晚综

## 一年3万元存款 过年花掉一半

### 上班又要“吃土”了

春节回家团圆当然是件开心的事儿，但对于结婚成家的白领小霖来说，春节花销太大，基本上花掉了全年存款的一半。

29岁小霖和妻子结婚2年，在重庆九龙坡区购置了一套房子，按揭10年，月供3000元；现在租房子每月1300元房租，两部手机话费一个月400元，加上水电气费，一个月就得花5000元。“平时我们省吃俭用，一个月能存2000元左右。”小霖说。一年下来，小霖存了3万元，打算来年装修房子，结果，到了春节节骨眼，没有年终奖，只能把存的钱拿出来花。1月25日，小霖和妻子取了15000元现金回家过年。

晚综

## 记者手记

### 别为难了自己

其实，现实中的年轻人，很多人都有小霖这样的经历。在外打拼，本来不易，但想着一年回家孝顺一次，倾尽全力，也要做好。

你们的那些苦，从不会给关心你的人倾诉。在亲人眼里，你是在外打拼的能干人；在父母眼里，你是能过上好生活的儿女。为此，尽管钱紧张，你也不会吐露半句；尽管有压力，但是让亲人开心，就是一件幸福的事。至于送礼这件事，心意到就好，别为难了自己。